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第Ⅰ卷 （选择题  共132分） 
本卷共33小题，每小题4分，共132分。在每题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

图7表示2000-2010年安徽省耕地面积和粮食产量变化，图8表示2000年、2010年安徽省农作物播种面积结构。完成23-25题。[image: image2.png]N
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23.2000-2010年，[image: image3.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




安徽省粮食产量总体呈上升态势的主要原因是(  )

①耕地面积增加               ②政策支持

③农业劳动力增加             ④科技支撑

A.①②       B.③④     C.①③        D.②④

24.与2000年相比，2010年蔬菜瓜类播种面积变化较大，其最主要影响因素是(  )

A.水源       B.市场        C.土壤        D.机械化

25.在农业方面，运用遥感技术能够(  )

①监测耕地变化              ②调查作物分布

③估测粮食产量              ④跟踪产品流向 

A.①②③    [image: image4.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




   B.②③④      C.①②④        D.①③④[来源:学§科§网Z§X§X§K]
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风经过森林后，速度会有所降低。图9表示四类不同结构的森林时风速的影响。完成26-27题。
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26. 距地面6米以内，防风效果最好的森林是(  )

A.①          B.②           C.③         D.④
27. 从地域分异规律的角度考虑，在华北平原营造农田防护林，宜选择(  )
A.①          B.②          [image: image7.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




 C.③         D.④
【答案】26.A   27.B

【解析】

26.从图中信息可知，距地面6米以内，①下层有灌木的针叶密林风速最低，说明其防风效果最好，即选A。
27.华北平原属于温带季风气候，典型地[image: image8.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




带性植被是温带落叶阔叶林，因而从地域分异规律的角度考虑，在华北平原营造农田防护林是以阔叶林为主，结合图中信息，只有②符合，即选B。
【考点定位】该题组考查森林对风速的影响和自然带的地域分异规律。
美国某州盛产蔬菜和水果，该州通过“北水南调”工程和“水银行”（调剂州内水资源余缺的管理机构）动作，较好地解决了州内水资源供需矛盾。图10为该州“北水南调”工程示意图，表3为该州“水银行”交易统计表。完成28-29题。
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图10

表3

	年份[来源:学。科。网]
	“水银行”买入
	“水银行”卖出[来源:Z#xx#k.Com]

	
	价格（美元/m2）
	水量（亿m3）
	价格（美元/m2）
	水量（亿m3）

	1991
	0.10
	10.12
	0.14
	8.15

	1992
	0.04
	2.34
	0.06
	1.97

	1993
	
	0
	
	0

	1994
	0.04
	2.72
	0.06
	2.0[image: image10.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




9


28.该州实施“北水南调”的地理背景是(  )
①自北向南地势逐渐升高           ②北部地区湿润多雨

③农业用地多集中在中部和南部     ④中部和南部聚落较密集

A.①②③       B.②③④          C.①②④          D.①③④   

29.1993年该州“水银行”没有运作，是因为当年中南部地区(  )

A.节水技术改进，用水效率提高     B.产业结构调整，用水量减少

C.水价过高，需水方难以承受       D.降水量增加，水资源充足
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图11为我省平原地区某中学的操场和行道树示意图（晴天8：00前后，东操场大部分被行道树的树荫覆盖）。完成30-31题。


[image: image12]
30.为充分利用树荫遮阳，6月某日16：00-16：45[image: image13.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




该校某班同学上体育课的最佳场地是(  )
A.①          B.②           C.③         D.④
31.下列日期中，阳光照射行道树产生的阴影在地面转动角度最大的是(  )
A.①5月1日         B.6月1日[image: image14.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




      C.7月1日        D.8月1日 
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青藏高原四周多高山。青海省位于青藏高原东北部，平均海拔3500米以上；柴达木盆地位于青海西北部。面积约占全省的三分之一。图12为青海省年降水量分布和年平均气温分区图。完成32-33题。


[image: image18]
图12

32.青海省东南边缘降水较多，其水汽主要来自(  )
A.大西洋          B.北冰洋          C.太平洋         D.印度洋

33.根据年平均气温分布状况，将青海省划分为Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三个温度区。三区年平均气温相比(  )
A.Ⅰ>Ⅱ>Ⅲ                  B.Ⅰ<Ⅱ<Ⅲ         

C.Ⅰ<Ⅱ，Ⅱ>Ⅲ               D.Ⅰ>Ⅱ，Ⅱ<Ⅲ   

【答案】32.D   33.C

【解析】

32.青海省东南边缘受西南季风的影响，主要来自印度洋的水汽，导致降水较多。
33.Ⅱ温度区包括柴达木盆地，地势相对较低，年平均气温最高，结合选项，则可知C符合条件。
【考点定位】该题组考查中国区域地理、气温和降水的分布规律。

第Ⅱ卷（非选择题 共168分）

34．（32分）根据材料和图13，结合所学知识，回答下列问题。

材料一：近些年，“干湖之省”湖北针对省情，夯实农业发展基础，调整产业结构，优化产业布局，推动区域协调发展。

材料二：鉴于近些年铁矿石进口量[image: image19.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




和钢材出口量增加很快，武汉钢铁厂计划将部分生产能力转移广西沿海防城港市。


[image: image20]
(1)描述图中两个I区的区位特点，并分别分析其耕地面积变化的主要原因。（10分）

(2)针对图示区域洪涝灾害隐患，[image: image21.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




列举宜采取的主要措施。（10分）

(3)分析武汉钢铁厂部分生产能力转移对武汉、防城港两市发展可能带来的积极影响。（12分）

【答案】
(1) I区分别位于西北部山区和东部平原、湖区。西北部山区耕地快速减少，主要因为退耕还林，东部平原、湖区耕地快速减少，主要因为快速城市化和退田还湖。

(2)修建水库及分洪、蓄洪工程，加固大堤，治理河道等；山区:退耕还林，植树造林；湖区：退田还湖；城市：完善排水系统；农村：加强农田水利建设；以法治水，加强洪涝灾害监测、预警和应急体系简述，参加水灾保险等。

(3)（对武汉市的积极影响）：减少能源、资源的消耗和土地占[image: image22.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




用；优化产业结构和布局；改善城市环境。

（对防城港市的积极影响）：扩大港口规模；拉动相关产业发展，增加就业；加快工业化和城市化，促进区域发展。

【解析】
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35．（24分）根据材料和图14，结合所学知识，回答下列问题。


[image: image24]
云南苍山洱海地区山清水秀、林茂粮丰，大理古城宛如一颗明珠镶嵌在青山绿水之间，人与自然和谐统一。

（1）图中A地、B地的地貌分别为______、______，从内外力作用的角度分别说明它们形成的主要过程。（12分）

（2）如果在洱海西岸大规模建设住宅，可能对地理环境产生哪些不利影响？（12分）

【答案】

（1）断块山  洪积—冲积平原   内力作用形成[image: image25.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




断层，断裂面两侧岩体以垂直方向运动为主，A侧岩体相对上升，形成断块山；B[image: image26.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




侧岩体相对下降，形成谷地，同时流水等外力不断将风化、侵蚀产物搬运到谷地边缘堆积，形成洪积—冲积平原。
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Ⅰ 耕地快速减少区





Ⅱ 耕地较快减少区





Ⅲ 耕地缓慢减少区





Ⅳ 耕地基本平衡区
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图13   1990～2009年湖北省耕地面积变化的区域差异
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图14 云南苍山洱海地区土地利用类型示意图
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